



多位女排姑娘在负于土耳其后流下了眼泪。IC photo 供图

# 中国女排激战五局2:3憾负土耳其，止步巴黎奥运会八强 姑娘姑娘你别哭 其实咱们没有输

特派记者 冯子涵 发自巴黎



已经倾尽全力  
结果难如人意

中国排球和土耳其女排，可谓是老冤家了。

“1/4决赛对所有队伍来说，都是平等的，都是生死战。我们会全力去拼每个对手，如果想站在更高更远的地方，就必须拼掉每个对手。”中国女排球员李盈莹在赛前曾这样说。

土耳其队和中国队目前世界排名分别位居四、五位，实力在伯仲之间。两队在主场之前的最近一次交手，发生在今年6月中旬的世界联赛。彼时，中国女排在两局落后的情况下，连扳三局战胜当时世界排名第一的土耳其队。

不过，到了本场比赛，土耳其队却没能让中国女排再次过关。在拔得头筹的情况下，女排姑娘让对手连扳两局。

从“死亡之组”杀出来的女排姑娘，怎会轻易认输？她们顽强地将比赛拖入决胜局，并和对手一路战至11:11。但关键时刻，中国女排未能顶住对手的轮番强攻，12:15输掉了决胜局。

## 遭遇争议判罚 老将作别奥运

一路拼杀的中国女排，并非没有拿下比赛的机会。比赛中出现的争议判罚，成为影响走势的因素，也成了外界热议的话题。

双方进入决胜局，土耳其队先得一分后，进攻方式打得更加多变，以8:7领先交换场地。当比分来到10:10时，土耳其队疑似出现过网击球，但是主裁判还是

当地时间8月5日上午，巴黎奥运会女排1/4决赛在南巴黎竞技场一号馆正式打响。中国女排迎战土耳其女排，经过5局鏖战，最终以2:3遗憾落败，无缘四强。赛后，多位女排姑娘流下了眼泪。其实，她们在比赛中敢打敢拼，又一次诠释了“女排精神”，完全可以无愧地昂首离开。

将分数判给了土耳其女排。

随后，中国队申请挑战，但是通过回放，主裁判还是维持了原判。

实际上，中国女排这是吃了一个哑巴亏。排球规则中允许每个队伍提出2次鹰眼挑战，由于规则所限，鹰眼挑战的内容不包含过网击球。中国队只能挑战触网，因此最终挑战失败。

天意也好，人为也罢，比赛的结果已经难以改变。

比赛结束后，土耳其队和其球迷的欢呼声有些刺耳，中国女排的姑娘们则是流下了遗憾的泪水。“我现在还是不太敢相信，比赛结束了，我的巴黎奥运会已经结束了。”赛后在混采区，李盈莹说道。

对女排的许多老将来说，结束的不仅是巴黎奥运会，她们可能已经完成了整个职业生涯奥运会的最后一舞。此前，小组赛对阵美国队比赛结束后，朱婷就明确表示，“对我个人来说这是最后一届了。”

除29岁的朱婷外，队内大龄女将还有28岁的张常宁、30岁的刁琳宇、34岁的丁霞等人。一代人终将老去，相聚是缘分，相别是常态，天下没有不散的宴席，我们终将接受老将们的告别。

## 巴黎四次战斗 都把拼字当头

回望中国女排的巴黎奥运之旅，她们从跌跌撞撞拿到入场

券，到火力全开小组赛取得三连胜，再到淘汰赛折戟，给球迷留下了深刻的印象。

由于奥运会之前热身赛的整体低迷，外界对中国女排此次奥运之旅表示担忧。但她们在开赛后的表现，展现了极强的竞技状态。以三战全胜的战绩，小组头名出线。

中国女排在巴黎奥运会小组赛的状态神勇，和奥运会之前热身赛的整体低迷形成了强烈反差。不过，就在外界调侃主教练蔡斌很懂“放烟幕弹”时，强势主攻的朱婷，却在对阵塞尔维亚时手腕受伤，为这场关键的1/4决赛蒙上了一层阴影。

本场比赛，朱婷带伤出战，拼满全场，但伤病确实拖累了一位第一主攻的发挥，没能在关键分上一锤定音。再加上队伍一套阵容打到底，体能陷入低潮，被土耳其队的多点进攻打得防不胜防。

虽然输了比赛，但姑娘们将不屈不挠的女排精神体现得淋漓尽致，她们依然可以昂首离开。

## 巴黎奥运赛程过大半，中国军团表现如何？

# “00后”带来惊喜 三大球让人失望

记者 尹成君 报道

## 00后亮相带来惊喜

巴黎奥运会开幕后第一天，中国体育代表团在射击与跳水两个项目上都有争夺奥运首金的机会。最终，中国组合黄雨婷/盛李豪在混合团体10米气步枪金牌赛中一鸣惊人，为中国军团旗开得胜，拿到首金。这边的庆祝还未结束，在跳水赛场上陈艺文/昌雅妮也拿到了女子双人三米板金牌，首日开局，中国军团收获颇丰。

此后的几天，谢瑜、王楚钦、孙颖莎、陈芋汐、全红婵、邓雅文、潘

展乐、郑钦文纷纷夺冠，其中潘展乐还打破了男子100米自由泳世界纪录，而这些选手，基本上都是00后。中国体育军团的这批“小孩哥”与“小孩姐”，乐观自信、从容淡定，他们在比赛中“又狠又萌”，在场外也展现出了年轻人的浪漫与纯真。

## 新兴增长点收获颇丰

在巴黎奥运会上，中国选手不断带来惊喜。其中最让人感到

意外的当数郑钦文获得网球女子单打金牌。中国队在女单项目中满额参赛，本来已是世界排名第七的郑钦文其实也早具备与世界顶级选手掰一掰手腕的水平，而奥运会无疑给了她最佳的平台。一路连战连捷的她最终不负众望，站在了最高领奖台上。而她的队友张之臻和王欣瑜此前从未搭档，却在混双比赛中力夺银牌。

除了网球，在一些奥运新兴项目上，中国选手也敢于尝新，并获得

了让世界瞩目的成绩。小轮车比赛在东京奥运会才设项，在本届奥运会决赛中，孙佳琪出现失误，而邓雅文扛起冲金重担，以两轮比赛都是最高分的高水平发挥夺得金牌。

## 三大球疲软牵动球迷心

不过，在大部分项目都取得可见的进步时，中国的三大球却没有展现应有的风采，在奥运会还剩六天时就全部铩羽而归。

本届奥运会，中国男女足、男排和男篮都未能进入正赛，而来到巴黎的女排与女篮，成为最牵动中国观众心的两支代表队。但是，被大家所看好的中国女篮在首战因为不该有的失误而以一分惜败，最终三场小组赛战罢无缘八强。中国女排则是开局极其顺利，在小组赛中连克强敌，可是在四分之一决赛中憾负土耳其队。至此，中国三大球全部离开奥运赛场。

距离本届奥运会结束只有不到六天的时间了，中国军团在跳水、举重、乒乓球、拳击等优势项目上还有不少金牌点，后面的比赛充满竞争，也充满挑战，中国军团能否捍卫荣誉，让我们一同期待。